
                                 
 

 
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 
PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-070 – Telefone (088) 511-1976 – Caixa Postal D-4 
 

1 
 

 

 

CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

55ª   SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de setembro do ano 2017 (dois mil e dezessete) pontualmente às 

15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara Municipal de 

Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão 

Ordinária, sob a Presidência do  Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos 

Vereadores, Antônio  Vieira Neto (PEN) e José Adauto Araújo Ramos(PSC);  Contando com a 

presença dos Srs. Vereadores, Auricélia Bezerra (PDT), Cícero Claudionor Lima Mota(PMN),  

Damian Lima Calú (PRTB), Domingos Sávio Morais Borges(PPS), Diogo dos Santos Machado 

(PDT), Francisco Demontier Araújo Granjeiro(PPL),  Herbert de Morais Bezerra (PPS),  José 

Barreto Couto Filho (PPS),  José David Araújo Silva (PEN),  José Nivaldo Cabral de Moura 

(DEM), José Tarso Magno Teixeira da Silva (PRP), Márcio André Lima de Menezes(PDT), Paulo 

José de Macedo (PMDB), Rita de Cássia Monteiro Gomes(PDT),Rosane Matos Macedo(PMDB) 

e Rubens Darlan de Morais Lobo(PMDB). Anotada a ausência e com falta justificada do Vereador 

Cícero José da Silva (PPL) e a Vereadora Jacqueline Ferreira Gouveia (PRB).  Feita à chamada o 

Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus e as bênçãos do Padre Cícero declara aberta a 

presente Sessão, de início informa que as atas das sessões passadas serão submetidas na próxima 

sessão, as mesmas foram concluídas, mas não foram na sua integralidade transcritas em livro 

próprio. Logo após comunica que se encontra no plenário desta egrégia Casa Legislativa, o Ilustre 

Empresário José Roberto Celestino, que atendendo a convite  deste Poder, através do Vereador 

José Barreto da Silva, sendo coautor do Vereador Glêdson Lima Bezerra, para explanar sobre o 

“processo de concessão de bloco de terminais aeroportuários”, no qual está incluído o Aeroporto 

Orlando Bezerra (Aeroporto Regional do Cariri). Comunica, outrossim, que se encontra no 

plenário deste Poder, o Ilustre Procurador do Município, Dr. Bernardo de Oliveira Neto, que 

solicitou um espaço na Tribuna de Honra deste Poder, através  do Líder do Prefeito, Vereador 

Adauto Araújo, para discorrer sobre o assunto abordado na sessão passada neste Poder sobre 
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Licitação do Município. No grande expediente ambos disporão de 15 (quinze) minutos, para os 

seus esclarecimentos. Nomeia uma Comissão formada pelos edis José Barreto e Auricélia Bezerra, 

para conduzi-los até a Mesa dos trabalhos. Neste azo, o Vereador Adauto Araújo, registra a 

presença do Presidente da União dos Vereadores do Ceará – UVC, César Veras,  onde pede 

permissão ao Sr. Presidente com a aquiescência dos seus pareceres que seja concedido ao mesmo 

no grande expediente o espaço de cinco minutos que este edil tem direito, para que o Presidente da 

UVC faça uso da palavra, para fazer um convite aos Srs. Vereadores que será realizado por esta 

entidade. Sendo pelo Sr. Presidente acatado a solicitação do Vereador Adauto Araújo. Logo em 

seguida a Secretária da Casa é autorizada a fazer a leitura do expediente que consta das 

correspondências: Ofício do Vereador Cícero José da Silva, justificando sua ausência por motivo 

de consulta médica agendada para este horário; Ofício de autoria da Vereadora Jacqueline 

Gouveia,  justificando a sua ausência em virtude de encontrar-se na cidade de Sobral/CE, nos dias 

21 e 22 de setembro do corrente, para participar da reunião de Fundação da UNICEPA Sobral, 

onde será formada a Coordenação da Politica dos Núcleos Regionais, Federação das Associações 

e Sindicatos de Profissionais de Proteção Animal do Estado do Ceara.; Ofício n° 623/2017 da 

Delegada de Policia Civil, Virgínia Ferreira Gorgonio, informando que foi instaurado  o inquérito 

Policial n° 488-1425/2017, visando apurar o crime de estelionato, em atenção ao Ofício n° 

2138/2017 de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto,  sobre cobrança de taxa dos associados em 

nome do município pelo Associação de Permissionários do Centro de Apoio aos Romeiros de 

Juazeiro do Norte; Ofício n° 290/2017 do Secretário de Turismo e Romaria, José Bezerra Feitosa 

Júnior, em resposta ao Ofício ao N° 2351/2017 de autoria do Vereador Adauto Araújo, referente a 

disponibilização na Praça Pe. Cícero e entorno da Praça do Romeiro acesso a internet (wi-fi) 

durante as romarias, e que esta secretaria não recebeu referido ofício em tempo hábil; Ofícios n°s  

549 e 551/2017 do Secretário Municipal de segurança Pública e Cidadania, Antônio Hamilton 

Macedo Costa,  em resposta aos Ofícios n°s 2347 e 2339/2017, referente providências de GCM e 

sinalização, bem como, viabilidade de tornar mão única a Rua Ladislau Arruda Campos Siqueira 

no Bairro Antônio Vieira;  Ofícios n°s  01 ao 05/2017 da Assessora Especial de Projeto e 

Contratos, Zoia Tania Ayres de Moura Rebelo, em resposta aos Ofícios de vários edis, contendo 

solicitações a serem analisadas por esta pasta;  Ofício da Irma Anne Dumoulin, em resposta ao 

ofício n° 2295/2017 de autoria da Vereadora Rita Monteiro, agradecendo pelo apoio as 
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homenagens recebidas da Câmara Municipal de Maceió/AL;    Ofícios n°s 35, 38, 40e 39/2017 

dos Moradores do Bairro São José/Frei Damião, solicitando do Sr. Presidente encaminhar as 

reivindicações para as providências que se faz mister, a quem de direito: Numeração desconexa da 

Rua Silva Couto; sinalização de trânsito, abertura de vias de entradas e saídas, localizadas no 

Bairro São José; Rua com duplicidade de nome ( Eng° José Onofre Marques); iluminação pública 

eficiente para os bairros citados; e falta de atuação da SEMASP, SEINFRA e AMAJU em área 

Verde;   Ofício a Presidente do GARCE – Grupo de Apoio aos Pacientes Reumáticos do Ceará 

/Sociedade Cearense de Reumatologia, que estarão realizando um Workshop pacientes, familiares, 

Agentes Comunitários de Saúde e interessados sobre os “Mais Recentes Avanços para o 

Tratamento de Pacientes com Doenças Reumáticas”, dia 05 de  outubro de 2017, no horário de 9h 

às 11h no Sest Senat, Crato/Av. Padre Cícero n° 4400/São José.  A Casa recebe convite da 

Presidente da Fundação Memorial Padre Cícero, Cristina Rodrigues Holanda, para a programação 

em homenagem ao Centenário de Ordenação do Padre Azarias Sobreira Lobo, no período de 04 a 

06 de outubro de 2017. Depois de lidas as correspondências, o Sr. Presidente autoriza a Secretária 

da Casa encaminhar os Ofícios contendo as solicitações dos moradores do Bairro São José/Frei 

Damião, ao Sr. Prefeito Municipal e as Secretarias Competentes. Sequenciado a Secretária da 

Casa é autorizada a fazer a leitura dos requerimentos apresentados por escrito: de autoria da 

Vereadora Rita Monteiro, requerendo:  I. Seja Oficiado ao Sr.  Prefeito Municipal, extensivo a 

Sra. Secretária de Infraestrutura,  acusando o recebimento do Ofício dessa Secretária pertinente a 

construção de uma Quadra para a Vila Carité.  Razão pela qual, sugere que seja construída essa 

quadra em um terreno da Prefeitura, pois, segundo informação de um  morador existe esse terreno 

na Rua Manoel Gouveia Silva, com disponibilidade para tal fim; II. Que seja  enviados Ofício a 

Sra. Secretaria de Infraestrura e ao Sr. Secretário Municipal de Meio Ambiente e Serviços 

Públicos, solicitando o calçamento do entorno da Rua Francisca Leila Boaventura Paulino, no 

Bairro Triângulo,  bem como, a limpeza geral, poda das árvores e reposição da iluminação; III. 

Que seja expedido Oficiado a Sra. Secretária Municipal de Infraestrutura, e Secretário de Meio 

Ambiente e Serviços Públicos, solicitando o calçamento e asfalto do entrono da Rua Edson Gomes 

Amorim, no Bairro José Geraldo da Cruz, bem como, a poda das árvores, limpeza geral e 

substituição de lâmpadas queimadas, pois à escuridão ali é reinante; IV. Expedir Ofício ao Sr. 

Secretário de Esporte e Juventude, solicitando com urgência que autorize uma manutenção e 



                                 
 

 
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 
PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-070 – Telefone (088) 511-1976 – Caixa Postal D-4 
 

4 
 

repara nos aparelhos de Academia da Praça da Marquise Branca, que foi instalada pela UNIMED; 

V. Expedir Ofício com votos de parabéns e aplausos ao Ilustre secretário de Agricultura Romão 

França, pelo importante trabalho que vêm desenvolvendo a frente dessa pasta, principalmente na 

questão do incentivo aos agricultores na plantação de uva e na orientação, considerando a 

importância da manutenção da agricultura local como subsidio para qualidade de vida em todo o 

município, em função da preservação ambiental, social, cultural e econômica que representa; de 

autoria da Vereadora Rosane Macedo, requerendo:  I. Seja Oficio com votos de parabéns e 

aplausos a Direção da Singer do Brasil pelos 20 anos de fundação nesta cidade e pelos relevantes 

serviços que prestado à nossa comunidade, sempre gerando emprego e renda para as famílias que 

tanto precisa, onde a Singer colabora com diversas ações sociais de todo o Brasil através de 

doações de máquinas, agulhas e óleos lubrificantes para entidades assistenciais ou até mesmo 

viabilizando a capacitação de profissionais de costura com o objetivo de contribuir para o 

desenvolvimento social e econômico de comunidades carentes; II. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito 

Municipal, solicitando se digne intervir junto ao Setor competente no sentido de autorizar uma 

moderna iluminação com lâmpadas Led todas as praças de nossa cidade, pois, além de ficarem 

iluminadas tem alta durabilidade; III. Seja feito o encaminhamento de Ofício ao Poder Executivo 

Municipal, com cópia a Sra. Secretária de Infraestrutura, solicitando que  estudem a possibilidade 

de realizar a abertura e pavimentação asfáltica de várias Ruas dos Bairros, Aeroporto, Campo 

Alegre e Parque São João, assim facilitando a mobilidade urbana dos referidos Bairros ou seja vai 

facilitar o fluxo de trânsito naquelas localidades; de autoria do Vereador Herbert de Morais (Beto 

Primo), requerendo: Expedir Ofício a Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Serviços 

Públicos, solicitando a retirada do lixo da margens da linha férrea em toda sua extensão, 

principalmente à partir da Av. Pe. Cícero, na extensão da Av. Paulo Maia, pois, temos recebido 

muitos elogios do trabalho que foi feito naquela Avenida, no entanto, nas margens possui capim 

lixo, algo deve ser feito para coibir que seja colocado lixo ou entulho; Expedir  Ofício ao Sr. 

Secretário de Infraestutura, solicitando para a Rua Madre Nely Sobreira, Bairro Limoeiro, 

conserto geral da rua, em sua totalidade (calçamento, asfalto, conserto da ponte, limpeza do mato); 

03-  Enviar  Ofício ao Sr. Prefeito  Municipal, com cópi a Secretaria de Infraestrutura, para 

intervir junto a quem de direito, no sentido de viabilizar a reposição de lâmpadas queimadas em 

várias ruas dos Bairros Novo Juazeiro, Tiradentes, Malvas, Limoeiro, e seja feito levantamento 
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nesses bairros para fincar postes da rede de iluminação, pois em muitas localidade como por 

exemplo a  Rua Francisco Dias Sobreira com a Rua Francisco Silva Moreira, no Bairro 

Tiradentes; 04- Enviar  Ofício ao Senhor Prefeito Municipal extensivo a Secretária Municipal de  

Infraestrutura, solicitando que sejam asfaltas todas as ruas adjacentes aos Campus Universitários, 

Faculdade Leão Sampaio, a Rua do Liceu, ou seja a Carlos Alberto Alves Quirino, bem como, as 

ruas que dão acesso ao Loteamento Oasis, no Aeroporto; de autoria do Vereador Domingos 

Borges, requerendo: I. Expedir Ofício a Secretária de Infraestrutura Gizele Menezes, para enviar 

uma equipe  para finalizar o calçamento da Rua José Inácio Gomes, próximo à Rua José Bernardo 

no Bairro Jardim Gonzaga, mais precisamente no loteamento Planalto Iracema; Enviar ofício 

também a Enel para que a mesma mande colocar postes ao longo da mesma rua acima citada e 

também na Rua Maria Diva de Carvalho; III. Remeter a Ofício a Secretária de Educação, para 

viabilizar a abertura dos portões das quadras e ginásios de esporte, nos finais de semana e feriados, 

para que a comunidade possa utilizar desses espaços públicos para pratica de esporte, celebrações 

religiosas, eventos como formatura, festas de debutantes e outras práticas de lazer que as 

comunidades venham a necessitar; III. Enviar Ofício a Secretária de Infraestrutura, que mande 

uma equipe a Rua Belo Horizonte no Bairro Pirajá para fazerem serviço de tapa buraco ao longo 

da mesma; de autoria do Vereador Demontier Agra, requerendo: I. Seja encaminhado Ofício a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura, solicitando que faça a operação tapa buraco na Rua Onofre 

Antônio Landim que interliga bairro Betolândia ao Bairro Monsenhor Murilo; II. Seja 

encaminhado ofício para o Demutran solicitando que instale um redutor de Velocidade na Av. 

Virgílio Távora nas imediações do nº 40 esquina com a Rua Col. Neri (Bairro Aeroporto)   III. 

Seja encaminhado ofício para o Demutran solicitando que instale um redutor de Velocidade com 

foto sensor na Av. Ailton Gomes de frente a Escola de Ensino Fundamental Rats Barbosa e 

disponibilize agentes do Demutran para fazer o controle do trânsito naquela localidade nos 

horários de entrada dos alunos; IV. Que seja encaminhado Ofício  a Direção da Escola supracitada 

solicitando que veja a possibilidade de abrir o portão pelo menos 10 minutos antes do horário 

oficial de entrada. Desta forma os alunos não vão ficar nas calçadas da escola. V. Seja 

encaminhado Ofício para o órgão responsável pela iluminação e para a SEMASP, solicitando que 

verifique os postes de iluminação da Praça da Lá Favorita (Praça José Ilânio Couto Gondim), os 

mesmos estão sendo aceso  durante o dia gerando consumo de energia e aumentando assim a conta 
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de quem paga taxa de iluminação pública. Solicita do órgão responsável que seja retificada a 

situação o mais rápido possível; e Requer que o Senhor Presidente através da Mesa Diretora que 

seja constituída de forma Especial a Comissão de Defesa da Criança e do Adolescente de acordo 

com o Artigo 81 e 82 do Regimento Interno desta Casa Legislativa; de autoria da Vereadora 

Jacqueline Gouveia, coautores, Glêdson Bezerra, Damian de Firmino, Preto Macedo, Domingos 

Borges e Demontier Agra, requerendo: I. o envio de votos de aplausos e congratulações a Empresa 

Singer do Brasil pela data comemorativa de 20 anos instalada em Juazeiro do Norte e ressaltar a 

importância da Empresa em Juazeiro do Norte com a geração de emprego e renda, produzindo 

maquinas de costura para todo o Brasil e mais de 180 países e  também pelas campanhas sociais 

como Natal Solidário, onde destina anualmente em torno de 20 toneladas de alimentos as ONG's 

Juazeirenses e  pelas doações de maquinas para ONG's e também para o Município de Juazeiro do 

Norte; II. Envio Ofício com votos de aplausos e congratulações a Sra. Expedita Maria Avelar 

Boaventura, pela data comemorativa ao dia da Secretaria, que ocorrerá no dia 30/09; Enviar Ofício 

com votos de aplausos e congratulações ao CRC-CE - Conselho Regional de Contabilidade pela 

data comemorativa ao Dia do Contador, que ocorrerá no dia 22/09 em nome dos Contadores Clara 

Germana - Presidente do CRC-CE e Dairton Pinheiro Leandro - Delegado do CRC-CE Juazeiro 

do Norte; III. Envio Ofício com  votos de aplausos e congratulações aos Mototaxistas de Juazeiro 

do Norte, pela data comemorativa ao Dia do Mototaxista que ocorrerá no dia 24/09 em nome dos 

permissionários Claudio Ferreira Rodrigues e Pedro Felix; IV. Enviar Ofício com   votos de 

aplausos e congratulações a SETUR - Secretaria de Turismo e Romaria pelo bom trabalho 

realizado na Romaria de Nossa Senhora das Dores e pela data comemorativa ao dia Mundial do 

Turismo, que ocorrerá no dia 27/09 em nome do Secretário José Bezerra Feitosa Junior; e Indica  a 

construção de um busto em Homenagem a "Seu Lunga", como era conhecido no  Folclórico 

comerciante Joaquim dos Santos Rodrigues. Os requerimentos apresentados por escrito são 

deferidos pela Presidência, depois de submetidos à apreciação do plenário que aprova por 

unanimidade.  Anunciado o expediente de requerimentos verbais vários são apresentados: de 

autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, este edil aproveitando a presença do Procurador Geral do 

Município nesta Casa, Dr. Bernardo Oliveira,  há 15 dias esteve participando de uma reunião com 

o Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal e a representatividade da Guarda Municipal na Sede do 

Sindguarda na Rua José Marrocos nessa cidade e depois ficou agendada uma reunião com a 
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Procuradoria no  Gabinete do Prefeito para tratar do assunto relacionado ao porte de arma 

funcional da Guarda Civil Municipal, e esse requerimento ora o faz para o Dr. Bernardo já que o 

mesmo nomeou   o Dr. Carvalho para agilizar toda a documentação com relação ao convênio no 

município de Jequié/ BA, onde naquele município tem um Centro de Formação de Guarda 

Municipal e tem todos os requisitos necessários para o treinamento, para o curso e a prática de tiro 

para que o guarda possa se capacitar e portar arma de fogo durante o seu serviço, bem como, a 

Polícia Federal através da Superintendência da Bahia, onde já tem toda documentação necessária 

desse Centro de Formação  e que  o Prefeito de Jequié, depois a receber essa turma de 30 guardas 

municipais de Juazeiro do Norte para ser o projeto-piloto desse treinamento irá agilizar toda a 

questão da fiscalização e a certificação por parte da Polícia Federal nesse treinamento,  e nesse 

curso dos guardas municipais aqui do nosso município. Contudo, o Sindguarda cobrou ontem,  o 

andamento do projeto deste convênio de colaboração com o município de Jequié,  e na reunião que 

foi realizada  trataram desse convênio feito e assinado pelo Prefeito e que iriam pessoalmente à 

cidade de  Jequié, e que gostaria de pedir  permissão ao Presidente da Câmara Municipal, se 

possível o carro da Câmara Municipal ser disponibilizado para que possam ir a Jequié colher a 

assinatura do Prefeito, visitar o Centro e marcar a data desse curso de apresentado e portanto,  

solicita esse contato com o seu Procurador Dr. Carvalho para saber o andamento deste Convênio, 

como se encontra a situação para que possa se deslocar a Jequié e celebrar esse convênio; 

Coautora, Auricélia Bezerra; de autoria do Vereador Tarso Magno, Considerando que na Rede 

Pública do Município de Juazeiro do Norte, não tem sequer uma Unidade de Terapia Intensiva, até 

por que as únicas que existe na cidade Juazeiro do Norte, é no Hospital Regional e a do Estado. 

Requer que seja enviado Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e a Secretaria Municipal de Saúde, 

para em conjunto dotarem de pelo o menos 10  UTIS de adultos no município de Juazeiro do 

Norte; Coautores, Capitão Vieira, Rita Monteiro, em nome da Casa a pedido do Vereador Márcio 

Joias;  De autoria  do Vereador Demontier Agra, inicialmente  registra a presença do Dr. José 

Boaventura e da Dra. Carla, no plenário deste Poder. Em seguida justifica que todos querem que 

cheguem ao final à novela dos Precatórios, e principalmente os professores porque tiveram várias 

fases e quando pensavam que havia terminado,  surgem novos fatos e não se sabe porque a 

prefeitura cria esses obstáculos.  Então, que seja enviado Oficio ao  Prefeito Municipal  e a 

SEDUC, pois, este edil recebeu reclamações de professores e por isso, solicita que a Prefeitura 
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através do Sr. Prefeito,   tenha mais transparência e melhore o atendimento aos professores, já que 

a pessoa que atendia tirou licença, e os professores ficam a mercê do tempo e da ociosidade. 

Recebeu inclusive, reclamação de muita divergência de valores, tem Professor que trabalhou no 

mesmo período de outro e está recebendo valores diferentes. Então, que nos envie informações 

sobre os cálculos do precatório, os acordos firmados e os parâmetros usados; Coautora, Rita 

Monteiro, que para corroborar pede para complementar o requerimento do Vereador Demontier 

Agra, que estenda também ao Procurador Geral do Município Dr. Bernardo, para que  possam ter 

um esclarecimento melhor; de autoria do Vereador Nivaldo Cabral,  enviar Ofício a Sra. Secretaria 

de Infraestrutura, para que seja realizado em caráter de urgência a complementação da Rua 

Francisco Maciel Bezerra, no Bairro Tiradentes, na administração passada foi colocada areia, 

pedra no finalzinho da rua que não era  calçada, porém, passou o tempo, e  retiraram as pedras e as 

areias e o pessoal agora, está fazendo do local um lixão, a Prefeitura tendo limpado há 15 dias, e 

novamente  está se transformando em um lixão. Enquanto não for calçada a rua continuará com o 

mesmo problema, a Prefeitura faz a limpeza e os carroceiros colocam lixo novamente. Então, que 

a Secretaria em caráter de urgência providencie a complementação da pavimentação em pedra 

tosca dessa artéria; Coautores, Cap. Vieira, Auricélia Bezerra, Davi Araújo, Rita Monteiro, Preto 

Macedo, Demontier Agra e em nome da Casa. Neste azo, o Sr. Presidente registra a presença no 

plenário da Casa do Ex-Vereador e empresário Antônio Benedito, Diretor Rádio Progresso FM; de 

autoria do Vereador David Araújo, esse edil foi procurado pelos moradores do Bairro Geli de Sá 

Barreto, antigo Brejo Seco, aonde existe na Rua Neusa Sá Barreto,  mais ou menos sete postes 

com lâmpadas, mas, que estão todas às escuras.  Então, que seja enviado Ofício para a SEMASP 

que é responsável pela manutenção da iluminação pública, para que enviasse a equipe para repor 

as referidas lâmpadas, Coautores, Glêdson Bezerra, Damian de Firmino, Rita Monteiro, Zé 

Barreto, Preto Macedo, Capitão Vieira, Auricélia Bezerra, Márcio André, em nome da Casa a 

pedido do Vereador Domingos Borges; de autoria do Vereador Damian de Firmino, há dois meses 

este edil solicitou do Demutran que fosse retirada a lombada que existe na Rua Carteiro José 

Barbosa dos Santos, nº 05, com referência a Lanchonete Point do Gaguinho, na Vila Fátima, onde 

tem aquele quebra mola e que tem causado muitos  transtornos,  foi instalado e  os motociclistas 

continua ainda a subir nas calçadas para desviar do quebra-molas. Porém, essa solicitação ainda 

não foi  atendida e foi procurado novamente por pessoas,  pois, o quebra mola  já causou vários 
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acidentes,  em vez de ajudar está prejudicando e provocando acidentes. Por essa razão, pede que 

seja reenviado oficio  ao Diretor ao Demutran,  para que  possa fazer a retirada urgente daquele 

quebra mola; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, aproveitando a vinda do Empresário  Dr. 

Roberto Celestino e reiterar  um requerimento que fizera na gestão passada, onde fez um pedido e 

já conversou com o mesmo,  que infelizmente disse não tinha recebido esse requerimento, 

solicitando da Infraero, que seja colocado o nome na sala de embarque e desembarque de uma 

pessoa ilustre, uma pessoa que contribuiu com o crescimento de Juazeiro do Norte, e que foi uma 

das pessoa que trouxe o Aeroporto para essa idade,  o Sr. José Monteiro de Macedo. Acha que é 

uma justa homenagem colocar o nome de uma pessoa que trabalhou para trazer  o Aeroporto de 

Juazeiro do Norte e que sem dúvida, merece essa homenagem.  Portanto, solicita do Dr. Roberto 

Celestino, juntamente com os responsáveis  da INFRAERO que veja com carinho a possibilidade 

de  atender a  essa solicitação; Coautores Capitão Vieira,  Auricélia Bezerra, Márcio André, em 

nome da Casa; de autoria do Vereador Diogo Machado, seja enviado Ofício a SEMASP, 

solicitando providências em volta do Giradouro exatamente onde tem a Indústria de Leite 

desativada, em frente ao Poliesportivo a calçada está invadida por bares. Então, pede que os fiscais 

da SEMASP,  faça vistoria para saber se existe alvará em alguns bares para funcionamento, pois 

ali é um lugar de muito movimento próximo ao poliesportivo e ao Shopping e tem que ver se no 

local pode obstruir calçadas; Coautora, Rita Monteiro;  de autoria do Vereador José Barreto, pede 

informações ao Presidente acerca do projeto de Lei do UBER que está em tramitação nesta Casa,  

se as  comissões estão analisando  para emitir parecer  se não têm, está vendo  a matéria da 

Imprensa,  onde o UBER foi apedrejado, se o projeto  já está nas comissões que seja devolvido, 

para não ter muito o que esperar para votar. Como também, gostaria, aproveitando a vinda do Dr. 

Bernardo a esta Casa, para que  analise o que solicitara  na semana passada, um requerimento 

verbal,  solicitando resolver a questão dos Estagiários da Justiça da cidade de Juazeiro, não só no 

Juizado da violência doméstica, como também, de todos do Judiciário do Estado do Ceará, nas 

administrações passadas, existia uma ajuda de custo, uma bolsa que era dada a esses estagiários, e 

de repente não existe mais, acabou e não tem mais esses Estagiários para prestar os seus serviços. 

Então, pede o empenho de falar com o Executivo Municipal, já  encaminhou Ofício ao mesmo, já 

fez tudo, agora,  passa esse pleito ao Sr. Procurador, para as providências. Em mãos, com um 

abaixo assinado, que segue em anexo, o qual encaminha e gostaria de aproveitar a oportunidade 
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para que faça o protocolo dos ofícios que está de papel timbrado, feito pelo o punho da Sra. 

Diretora Filomena  Leda Maria Pinheiro de Andrade,  com muito carinho que a mesma pede para 

que  fizesse requerimento e está fazendo na forma Regimental; Coautores, Rita Monteiro e 

Demontier Agra; Neste momento o Relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

Vereador Damian de Firmino, disse eu pediu celeridade para emitir o parecer desse projeto de lei 

do UBER junto ao  assessor jurídico e na próxima semana coloca em votação; de autoria do 

Vereador Adauto Araújo, considerando que existe um terreno entre a 1ª e 2ª Etapas do Novo 

Juazeiro, que segundo os moradores pertence a Prefeitura, e ultimamente um cidadão chegou no 

referido terreno e colocou uma placa onde diz “Programa de Regularização Ambiental Rural”, 

projeto do Sítio Baixio da Fazenda Nova e naquela localidade não é Sítio, é érea urbana há mais 

de 30 anos,  desde 2009  tinha feito um projeto para fazer ali uma área de lazer para aquela 

comunidade do Novo Juazeiro, Tiradentes e Betolândia e adjacências. Então, pede que seja 

enviado Ofício a esse proprietário, o Senhor Joaquim C.  dos Santos Filho, para esclarecer a 

respeito dessa placa que o mesmo colocou nesse terreno, dizendo que é proprietário, quando  

sabemos que é do município. Como também, que seja enviado Ofício para a SEINE, para o 

Ministério Público, como também, para a Procuradoria do município, no sentido de  que o 

município tome conta daquele terreno e venha fazer uma área de lazer para aquela comunidade, 

como foi prometido; Cautores, Rita Monteiro, Márcio André e Tarso Magno; de autoria do 

Vereador Darlan Lobo,  mais uma vez refere-se a pavimentação asfáltica, que está sendo feita  na 

Rua Beato José Lourenço, mais precisamente  na Rua do Mosteiro, onde  está sendo feita a 

pavimentação que vai ligar a Av. Coelho Alves, de   quem  vem do Aeroporto, e gostaria de pedir 

para o Prefeito continuar descendo na Manoel Coelho, pois,  ali presencio quase todos os dias 

veículos, ônibus de grande porte com os Romeiros que visita o Mosteiro, por ser um ponto 

turístico  religioso e a dificuldade  deles fazerem o retorno para voltar ao centro da cidade é muito 

grande por que as ruas são estreitas, e não sabem que tem o retorno por falta de sinalização. Então, 

que seja enviado Ofício ao Demutran, para  que sinalize, para que todos os motoristas que vão 

levar os Romeiros ao Mosteiro fiquem ciente que tem a saída sem precisar fazer a manobra 

naquelas ruas apertadas; Coautores, Tarso Magno, Cap. Vieira Neto,  Rita Monteiro, em nome da 

Casa; de autoria do Vereador Glêdson Bezerra, refere-se aos Convênios que estão sendo 

pleiteados pelas Entidades do Desporto Amador aqui em nossa cidade, que já foi objeto de 
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requerimento do Vereador David Araújo em outras oportunidades e de outros Vereadores também, 

e aproveitando a presença do Procurador do Município Dr. Bernardo nesta Casa, o mesmo é 

testemunha de que conversou sobre esse tema na Secretaria de Saúde, quando estiveram naquela 

Secretaria reunidos com o Prefeito Municipal, Vice-Prefeito, Secretário de Esporte e outras 

autoridades do município, e ficou acordado de que o projeto viria para esta Casa e que seria dado 

celeridade necessária para que fosse possível a realização dos citados convênios, essa Casa votou 

em tempo muito rápido diga-se de passagem. Essa Lei já está publicada no Diário Oficial depois 

de algum período, mas, infelizmente os convênios ainda não saíram de fato, e ontem esteve 

reunido com atletas que disputam um campeonato promovido pela Copa Triângulo e  foi 

informado de que o primeiro turno ainda não foi realizado  a partida final, por que ainda não 

receberam esse convênio, e já estão disputando o segundo turno, e vejam que aberração a 

SEAJUNO também, a Cadescol, a LJDA, LINDESCAR  em fim, todas essas entidades que 

promovem o esporte amador em nossa cidade, são milhares de atletas que estão envolvidos nessa 

questão desses jogos todos, e infelizmente  já está terminando o mês de setembro,  e o ano de 2017 

e esses Convênios não foram ainda celebrados. Diante do exposto, gostaria que fosse enviado 

Ofício à Prefeitura Municipal, ao Chefe de Gabinete, ao Secretário de Esportes, e  também com a 

presença do Procurador, e oficiar,  para que  dêem  a máxima celeridade possível para que esses 

Convênios sejam celebrados, e se dê um ponto final nessa novela que já se arrasta desde o início 

de Janeiro até os dias de hoje; Coautores, David Araújo, Márcio André, Capitão Vieira e José 

Barreto. Os requerimentos verbais forma aprovados, depois que o Sr. Presidente colocou a 

deliberação do plenário, uma cópia dos referidos requerimentos ficam anexados nas pastas dos 

requerentes. A Secretária da Casa é autorizada a fazer o encaminhamento a quem de direito.  

Dão entrada na Casa as seguintes matérias: Projetos de Leis de autoria da Vereadora Jacqueline 

Gouveia, coautores Damian de Firmino, Domingos Borges e Demontier Agra, que institui a 

Semana de Conscientização dos Direitos dos Animais no município de Juazeiro do Norte, e dá 

outras providências; e que obriga a castração gratuita aos animais da população carente, em todo o 

Município de Juazeiro do Norte, e adota outras providências; e a Emenda Modificativa e 

Supressiva de autoria do Vereador Tarso Magno, que dispõe sobre alterações na Mensagem n° 22 

de 23 de agosto de 2017 do projeto de Lei que visa autorizar o Executivo Municipal a celebrar 

instrumento de contrato de cessão de uso de próprio Municipal em favor da Associação 
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Fariasbritense de Apoio as Famílias e Órgão – AFAFOR, que passa a vigorar com a seguinte 

redação: § 2° - A Concessão de que trata esta lei, não gerará exclusividade a Rede Vida de 

televisão, podendo o Município de Juazeiro do Norte/CE, fazer tantas concessões que desejar a 

outros meios de comunicação.” Os citados projetos e emenda, são considerados objeto de 

deliberação e encaminhados às Comissões Competentes, para emitir parecer. O Sr. Presidente 

verificando que nenhuma matéria está sendo devolvida das Comissões permanentes, aproveita a 

oportunidade para  corrigir uma garfe pois,  não convidou para fazer parte da Mesa dos trabalhos, 

o Presidente da UVC-União dos Vereadores do Estado do Ceará,  nomeando uma comissão 

composta pelos Vereadores de José Barreto e Darlan Lobo, para conduzirem o Presidente da 

UVC, Vereador César Veras até este recinto. Dando continuidade aos  trabalhos, registra que hoje  

está completando um mês das transmissões ao vivo das sessões da Casa, transmissões feitas tanto 

pelo Facebook, como também, pelo nosso site, e que  gostaria de agradecer aos  servidores João 

Camilo - JJ, que tem  auxiliado nas transmissões e o servidor  Vanderson Menezes-Edinho que 

também tem sido um grande lutador para que essas transmissões ocorram da forma como estão 

acontecendo e a Casa certamente estão tendo uma visibilidade muito boa diante da população e só 

tem a agradecer mais uma vez aos nossos servidores pelo trabalho que desempenham. Anuncia em 

seguida o grande expediente passando a palavra ao Sr. Dr. Roberto Barreto Celestino, que ocupa a 

Tribuna, fazendo-o agora, saúda o Sr. Presidente, aqui representado pelos Vereadores e 

Vereadoras a quem muito respeita e estima, estando aqui atendendo a um convite da Câmara 

Municipal formulado pelo seu primo o  Vereador José Barreto, com coautoria do Vereador 

Glêdson Bezerra, para falar sobre a privatização do Aeroporto  Regional do Cariri, destacando que 

não lhe cabe aqui julgar se a concessão é boa ou má, pessoalmente  não é favorável que o Estado 

brasileiro cobre impostos, construa os seus bens e depois entregue a particulares,  no caso 

seguramente uma empresa estrangeira multinacional. Esclarece que o governo anuncia a 

privatização de mais de dez aeroportos, em blocos são quatro (04) blocos, um desses blocos é o 

bloco do Nordeste, se trata de  um modelo novo por que são vários aeroportos em cada bloco que 

são concedidos, no caso do Nordeste é capitaneado pelo Aeroporto de Recife de grande porte e 

que leva de contrapeso de aeroportos menores entre eles o de  Juazeiro do Norte, onde o aspecto 

positivo nessa concessão do aeroporto de Juazeiro do Norte é o fato de que a concessão está 

atrelada ao aeroporto de Recife, aeroporto com mais de oito milhões de passageiros ano, ou seja, a 
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concessionária desse bloco terá de ser uma grande empresa, um grande consórcio,  que tem norral, 

que tem conhecimento que tem técnica na operação de grandes aeroportos e que há promessa que 

mesmo sendo privatizado o Governo vai investir em nosso Aeroporto, como também, continuará 

atrelado a Recife,  os investimentos continuarão sendo feitos, descendo a detalhes. Espera ter 

atendido ao  Vereador José Barreto, ter    respondido aos questionamentos, e se coloco à 

disposição para qualquer indagação. Em seguida usa da palavra pela ordem o Vereador José 

Barreto, que agradece ao Presidente que com tanta celeridade teve a preocupação de convidar o 

Dr. Roberto Celestino especialista no assunto Aeroporto de Juazeiro do Norte, perguntando qual 

seria o caminho, a reta que se pode fazer, qual a Previdência pode tomar os Vereadores de 

Juazeiro do Norte, em relação a essa privatização do Aeroporto. Pela ordem o Vereador Tarso 

Magno, deseja boa vindas ao Dr. Roberto Celestino, por mais uma vez esta Casa contar com sua 

honrosa presença,   uma pessoa que ama Juazeiro no discurso e na prática. Lembra o Vereador 

Tarso,  quer esse Aeroporto já foi do Estado e agora, da Infraero, outros políticos também já 

fizeram propostas de melhoramentos, mas,  nada saiu do papel, comentando que o Aeroporto de 

Petrolina  lá  já suportam a maior carga em relação a Juazeiro. De público  parabeniza o Dr. Zé 

Roberto Celestino dizendo ser  seu fã, porque realmente é um juazeirense no discurso e na prática 

também. Pela ordem a Vereadora Rita Monteiro, parabeniza-o por ter trazido a esta Casa um tema 

importantíssimo e nessa tarde de hoje, esta Vereadora recebeu uma mensagem a pouco tempo, 

onde as pessoas estão  nos assistindo e preocupados com essa situação, em relação a um projeto 

irresponsável do Presidente da República, em  fazer essa concessão e com ênfase disse que 

devemos continuar nessa luta e que conta com o apoio integral dessa Vereadora. Usando da 

palavra o Sr. Presidente, faz uma pequena observação de quando esteve ao lado do Senador 

Eunício Oliveira, e que o mesmo concedeu  entrevistas e depois nos bastidores ele reafirmou que 

independente do plano de concessões,  está fazendo todo esforço para que Juazeiro receba o 

investimento mínimo necessário para concretizar isso que o Sr. José Roberto, acaba  de falar em 

relação aos melhoramentos em nosso Aeroporto. Disse que agora os colegas Vereadores dos 

outros municípios demonstram que querem se irmanar a causa que naturalmente não é de Juazeiro 

e sim,  da região do Cariri, não só do Ceará, o Cariri abarca outros municípios de outros Estados, 

então, apenas para deixar isso pontuado, e que gostariam de ouvir suas considerações acerca do 

que os Vereadores levantaram, e uma alternativa é  promover  audiências públicas em conjunto 
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com os outros municípios para fazer essa pressão.  Para responder as indagações que lhes fora 

formulada o Dr. Roberto Celestino, explica que  as empresas aéreas cobram essas questões 

operacionais de melhorias que precisam ser feitas e uma das pautas foi o Aeroporto de Juazeiro e 

de Salvador que está sendo concedido, mas, que tem problemas muito grande de  estrutura, tem 

que ser feito agora e a Infraero disse que não vai mais colocar dinheiro em aeroporto que não vai 

ser mais dela. Disse que se pudesse Vereador Presidente Glêdson Bezerra, faria  essa frente, se as 

outras Câmaras Municipais quiserem, por que estão numa corrida contra o tempo. Agradece o 

tempo que lhe foi concedido e espera ter cumprido essa agenda. O Sr. Presidente, agradece em 

nome do Poder Legislativo e em seu próprio a presença do Ex-Prefeito de Juazeiro Dr. José 

Roberto Celestino, seus esclarecimentos foram oportunos,  que seja sempre bem-vindo a Tribuna 

de Honra da Casa do povo, deixa-o à vontade para continuar ou não assistindo os nossos trabalhos.  

O Dr. Roberto Celestino, permanece na Sessão para escutar às palavras do Procurador do 

Município Dr. Bernardo Oliveira. Pela ordem o Vereador Adauto Araújo, ressalta o que dissera  o 

Dr. Roberto Celestino sobre a união das Câmaras Municipais, informando-o de que no dia 04 de 

outubro será realizado o Encontro de Câmaras de Vereadores aqui da Região do Cariri no Verde 

Vale, átimo, em que pede Sr. Presidente que permita  o Presidente da UVC  falar pelos cinco  

minutos, que cabe a este edil, considerando, que  o mesmo terá que viajar daqui a poucos 

instantes, se for de comum acordo por parte de todos. Nesse instante ocupa a Tribuna o Presidente 

da UVC, Vereador Cesar Veras, que cumprimenta a todos  pessoa do Presidente Glêdson Bezerra, 

cumprimenta os novos Vereadores, as Vereadoras, para este que lhes fala disse ser  uma satisfação 

e uma oportunidade de estar aqui na Casa Legislativa, Casa do Povo, para dizer que a sua vinda 

tem o objetivo de convidá-los para no próximo dia 04 de outubro,  se fazerem presente no evento 

organizado pela UVC, desde já agradece à parceria e o apoio de todos, o Encontro se dará no 

Hotel Verdes Vale, partir das 8:30h do dia 04 manhã e tarde, onde teremos a oportunidade de tirar 

algumas dúvidas da questão do legislativo, das questões que estamos vivenciando hoje a nível 

nacional para que realmente possamos dar essa resposta a sociedade. Agradece a oportunidade 

mais uma vez e fico  à disposição de todos sempre que desejar, agradecendo a prestimosa atenção. 

O Sr. Presidente, por sua vez, agradece a presença do Presidente da UVC, aqui abrilhantando os 

nossos trabalhos,  e aproveita para esclarecer a todos os colegas Vereadores a respeito da filiação 

da Câmara de Juazeiro a UVC, onde está contando com o trabalho muito de perto do Procurador 
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da Câmara Municipal, Dr Albert, que inclusive fez algumas indagações  com o antigo contador 

desta Casa, Dr. Catarino em que  fazia algumas observações com relação à maneira como deveria 

ser feito o Convênio e que com sua larga experiência demonstrou que houve problemas no 

passado em que muitas Câmaras, os gestores acabaram respondendo processo junto ao extinto 

TCM por conta do procedimento, isso fez  nos abrir um sinal amarelo para que  tivesse todo o 

cuidado de consultar o TCM que por sua vez enviou uma resposta dizendo que a maneira correta 

de proceder seria através de um Termo de Fomento ou Termo de Cooperação e que irá  realizar, 

promover o chamamento público e pra isso quer contar com um  representante da UVC, que possa 

concorrer ao chamamento e quem sabe já em outubro  dizer que temos o convênio, por que 

entende que é importante e irá  lutar para que isso aconteça. Ainda usa da palavra o Presidente da 

UVC, Vereador Cesar  Veras, disse que fica à disposição dos nobres edis e afirma que a Câmara 

Municipal filiada  ou não a UVC será sempre representante dos nobres Vereadores e Vereadores 

do Estado do Ceará, explicando em detalhes como proceder esse pacto de cooperação, inclusive 

tece comentários com relação ao Encontro que hoje houve do Tribuna de Contas dos Municípios. 

O Sr. Presidente, agradece mais uma vez ao Presidente da UVC  Cesar Veras e assegura que as 

portas da Câmara de Juazeiro, estarão sempre abertas para lhe receber. Agradece a atenção do 

mesmo, que em seguida pede permissão para se ausentar, devido viagem marcada neste horário. 

Pela ordem o Vereador José Barreto, registra a presença no Plenário do Suplente de Vereador 

Bolívar Rocha. A Vereadora Rita Monteiro, por sua vez, disse ao Vereador César Veras que não 

sabia da sua estadia aqui em Juazeiro, mas, com os seus desejos de que seja sempre bem vindo a 

esta Casa Legislativa. Já o Vereador David Araújo,  registra o aniversário do Empresário André 

Lemos, presente no plenário deste Poder, com os votos de boas vindas sempre. O Sr. Presidente se 

congratula com o aniversariante. Logo após passa a palavra ao Procurador Geral do Município, 

Dr. Bernardo Oliveira, que ocupa a Tribuna, fazendo-o agora, cumprimenta a todos na pessoa do 

Sr. Presidente Vereador Glêdson Bezerra, agradece ao convite feito pelo o Vereador Adauto 

Araújo e em seu nome cumprimentar os demais edis, a plateia e a população que nos assiste 

através da internet, explicando o que o  trouxe a esta Casa foi uma preocupação trazida pelo o 

Vereador Marcio Joias na ultima Sessão, e aqui veio esclarecer os pontos levantados, em especial 

o Pregão Eletrônico N° 10/2017, que atendendo a Recomendação dos órgãos fiscalizadores foi 

feito através de Pregão Eletrônico para dar a maior transparência possível e ampla publicidade 
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com aquilo que a população de Juazeiro espera do Poder Público Municipal. Explica  que as 

empresas quando participam desse pregão  vêm com motorista e que compete ao Município entrar 

com o combustível, está disponibilizando cópias, documentos a Vossas  Excelências, dando 

conhecimento  que essas empresas obedeceram estritamente as regras do Processo Licitatório que 

estava no Edital de Licitação, e é comum empresas terem seus contratos prorrogados através de 

aditivos,  que não faltaram capacidade técnica a essas empresas que venceram esse certame. Disse 

que, quanto aos veículos todos atenderam os itens que estava no edital, e que irá deixar os 

documentos que comprovam com os Srs. Vereadores, e que, portanto, essas empresas não 

descumpriu nenhuma das questões que foram levantadas aqui. Ressalta a questão da transparência 

e preocupação de todos que fazem a Gestão e principalmente o Prefeito Arnon Bezerra, de levar a 

maior transparência possível para esses procedimentos licitatórios, que são informados tanto para 

o Ministério Público Federal como Estadual, e esse processo licitatório em questão não foi 

diferente. Ressalta, ainda,  que questões como essas são importantes para  mostrar para a 

população como é que estão tratando a administração pública. Coloca-se à disposição dos Srs. 

Vereadores para quaisquer esclarecimentos. Em seguida usa da palavra pela ordem o Vereador 

Marcio Joias, que parabeniza o Procurador  Dr. Bernardo, pelos esclarecimentos de algumas 

questões, porém, este edil gostaria de dizer que essa empresa apresentou uma situação diferente do 

Edital e não poderia sequer concorrer, quanto mais ganhar, por isso, que na prerrogativa de 

Vereador pediu uma CPI, até por que  não acha  nada demais, teve a questão do vídeo dos carros 

andando na rua que o Sr. Procurador não pontuou, e a  questão maior deste edil é fiscalizar o 

dinheiro público, enfatizando que não ficou satisfeito com suas explicações, quer inclusive,  

agradecer ao Vereador Tarso Magno e o Vereador Demontier Agra, que assinaram o pedido de 

CPI, bem como a Vereadora Jacqueline assinou e  que aqui não se encontra por que foi a cidade de 

Sobral ser abraçada pelo o Prefeito daquela cidade pela defesa da causa animal, já que o gestor 

desta cidade não abraça a causa, e afirma que só resolve as coisas aqui levando para o Ministério 

Publico e se não sair a CPI, levará a denuncia ao Ministério Público e se tiver certo tudo bem, não 

tem problema nenhum.  Disse que vai haver uma licitação para o lixo no valor de R$ 

46.000.000,00 (quarenta e seis milhões) e amanhã este edil vai ao cartório registrar a Empresa 

ganhadora, e depois mostrará nesta Casa, que, existe direcionamento. pela ordem o Vereador 

Tarso Magno, parabeniza o Vereador Marcio Joias, como também, o Procurador do Município por 
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ter vindo a Câmara Municipal fazer esses esclarecimentos e realmente essa é uma prerrogativa do 

Vereador em trazer esse debate de uma investigação  que o mesmo fez. Nesse momento interfere o  

Vereador Marcio para dizer que se quisesse prejudicar o Prefeito teria esperado o mesmo fazer o 

pagamento e daria improbidade administrativa, onde apenas alertou. O Vereador Tarso Magno 

continua dizendo que espera que seja esclarecido todos esses quesitos, que o setor competente da 

Prefeitura analise todos esses fatos e se for o caso possa suspender, hoje é público e o Prefeito não 

pode dizer que não sabia desses fatos denunciados na Câmara Municipal, como o Procurador feito 

sua defesa do Município e do Prefeito está gravada, se tiver alguma coisa errada para depois 

desfazer e emendar fica mais complicado.  Finaliza parabenizando o Vereador Marcio e o 

Procurador do Município e espera que os recursos públicos sejam bem aplicados em prol da 

população de Juazeiro do Norte. Num aparte o Vereador Marcio Joias, solicita do Sr. Presidente  a 

cópia da filmagem da Sessão passada juntamente com essa, que é para juntar com a documentação 

que tem para levar ao MP, por que na Sessão passada o Líder do Prefeito disse que estava numa 

reunião e conversando com os motoristas que saísse da Prefeitura para ficar na Empresa. Pode ser 

que esteja errado e ainda tem em torno de 170 Empresas para fiscalizar que tem contrato com o 

município, recebeu  vai olhar uma por uma, por que o que o chama a atenção é o direcionamento 

que o Setor de Licitação tem. Pela ordem a Vereadora Rita Monteiro, disse que é um problema 

sério e  tem mesmo que ser transparente e o Vereador Marcio Joias está fazendo seu trabalho 

corretíssimo, a função do Vereador  é fiscalizar, mas, também, quer parabenizar a vinda do 

Procurador do Município a essa Casa, aproveitando para perguntar ao Procurador se houve erro de 

digitação. O Sr. Presidente, pede que no final o Procurador possa responder as perguntas dos Srs. 

Vereadores, Pela ordem o Vereador Demontier Agra, parabenizar o Vereador Marcio Joias pela 

coragem, como  também parabenizar a vinda do Dr. Bernardo a esta Casa, e na opinião deste edil 

o mais correto é abrir uma CPI, já que está tudo certo, que o Prefeito pedisse ao seu Líder para 

assinar a CPI, e mostrar para a sociedade que está certo, como diz o ditado “quem não deve não 

teme” é o seu entendimento. Pela ordem o Vereador Adauto Araújo, agradece a vinda do 

Procurador do Município Dr. Bernardo a esta Casa,  disse que ficou satisfeito pelo os seus 

esclarecimentos, e quando o Vereador que o antecedeu disse que este edil estava na Secretaria de 

Saúde, quando os motoristas tinham feito o destrato do Contrato para serem contratados por essa 

empresa, tem motorista que trabalha há 17 anos na Administração e não poderiam ficar 
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desempregado, e na sua concepção  “CPI aqui é palanque, cada um quando está com raiva, 

querendo alguma coisa vamos fazer uma CPI,  e nesses nove anos que estou aqui nesta casa, já vi 

muitas CPIs, serem abertas, mas, só uma chegou ao final”. Nesse momento o Vereador Marcio 

Joias interfere oque não é permitido pelo Vereador Adauto Araújo, que pede que o Vereador o 

escute, pois está com a palavra, e sua educação esta mostrando que estudo não é educação, o 

Vereador está tentando tirar do foco, mas, não vai conseguir. Para finalizar agradece ao Dr. 

Bernardo, e assegura-o que particularmente não assinará nenhuma CPI nesta Casa. Pela ordem o 

Vereador Cap. Vieira Neto, disse que fica satisfeito em o Poder Executivo vir prestar seus 

esclarecimentos através do Procurador do Município Dr, Bernardo, mostrando que discorda da 

maneira que foram laçadas as denuncias, e que está aberto a fazer todos os questionamentos 

através de sua defesa, entendendo, que não nada está errado como falou o Vereador Tarso Magno. 

Por isso, não concorda com CPI, fica tranquilo  para não assinar,  por que o Poder Judiciário já 

esta tomando conhecimento e que já tem um despacho sobre essa licitação, onde indeferiu a 

liminar, não viu nenhum vicio que possa suspender, cancelar ou proibir, está analisando todo o 

processo e deixou  seguir para que depois fizesse um julgamento. Neste momento, o Sr. Presidente 

prorroga a sessão por mais uma hora, onde  passa a palavra ao Vereador Marcio Joias, apenas para 

dizer ao Vereador Cap. Vieira, que o Juiz deu a Liminar para prosseguir, não quis dizer que está 

certo, não. Onde disse o Vereador Cap. Vieira, que não disse isso, e repete o que dissera “ele 

indeferiu a Liminar, não viu nenhum vicio que possa suspender cancelar proibir, está analisando 

todo o processo e deixou o seguir para que depois fizesse um julgamento”. Pela ordem a 

Vereadora Rita Monteiro, disse que deseja que o povo de Juazeiro tome conhecimento  dessa CPI 

aqui na Casa que não dar em nada, mas, tem que se  ter muito cuidado e  responsabilidade quando 

pensar em assinar CPI nessa Casa. Pela ordem o Vereador Darlan Lobo, disse que a sua 

preocupação é o confronto entre colegas, e o que se observa é um querendo derrubar o outro, este  

edil já foi aliado, foi oposição, é aliado de novo, e amanhã qual é a posição novamente, pergunta 

qual a CPI que tem aqui nesta Casa assinada que o Vereador Adauto Araújo disse, Vossa 

Excelência está faltando com a verdade, pois, este edil que lhes fala não fez CPI, não é dessa 

maneira que se faz essa defesa. Usando da palavra o Vereador Adauto disse que o Vereador não 

venha colocar palavras em sua boca, pois, não mencionou dessa forma. Neste momento o Sr. 

Presidente, pede para os Vereadores não ficarem citando nomes de colegas, para que não haja 
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pedido de resposta, a não ser para esclarecimentos. Pela ordem o Vereador Cap. Vieira, disse que  

não vai usar adjetivos que venha macular qualquer colega, nenhum dos seus pares, e que cada um 

represente seu mandato de sua maneira, precisa serem mais unidos e deixar de julgar os atos dos 

demais. O Sr. Presidente, disse que jamais irá atirar pedras no Gestor, por conta de uma eventual 

falha ou falhas, por que por   um erro de digitação quase foi parar no Tourão, chamou os 

responsáveis pelo o Setor de Licitação, foi constatado que houve um erro no preço de uma 

mercadoria, foi consertado e se livrei do problema. E hoje o Senhor veio dizer que não houve erro, 

foi muito seguro quando se apresentou a esse Poder e finaliza dizendo que nós Vereadores 

precisamos nos respeitar cada vez mais, por que todos foram eleitos pelo o povo. Também, 

gostaria de fazer  uma pergunta ao Sr. Procurador, com relação a documentação que o Vereador 

Marcio apresentou, como também, entendeu o que o Procurador apresentou, gostaria, que  

explicasse se esse erro que ele apresentou na Ata, e de acordo com a Ata da Licitação fica claro 

que seis empresas foram desclassificadas, por que apresentaram em sua proposta um prazo inferior 

a 90 dias, e essa Empresa que foi vencedora venceu a Licitação apresentando também uma 

proposta  de 60 dias, então, isso precisa ser explicado no seu ponto de vista, é a minha maior 

dúvida com tudo que foi dito, como também, corrobora com o que disse o Vereador Cap. Vieira. 

Usando da palavra para as suas considerações finais o Dr. Bernardo Oliveira, agradece as 

indagações dos nobres edis e responde a Vereadora Rita quando pergunta se houve erro, quer dizer 

que não houve erro Vereadora, o que houve foi falha em digitação que não implica que a empresa 

estaria desabilitada ou descumprindo qualquer item do Edital, e disse ao Presidente, o que o trouxe 

aqui foi os aspectos técnicos da legalidade do Processo Licitatório, e as empresas tem que 

obedecer aos critérios que estão tabulados no Edital, quanto à questão levantada pelo o Vereador 

Marcio e o Presidente Glêdson Bezerra, no Pregão eletrônico não têm como o ente que está 

fazendo a Licitação mensurar que são as pessoas que estão participando e só tem conhecimento no 

final quando a Empresa vai apresentar a documentação na fase de habilitação. E essas empresas 

que foram desabilitadas na fase eletrônica do Pregão sequer apresentaram a proposta, por isso 

foram desclassificadas, deixará o Edital nesta Casa  para quem tiver interesse ou  quem da 

população que quiser pode ir na sede da Prefeitura amanhã, que disponibilizará também. Em 

respeito a essa Casa Senhor Presidente, disse fazer referência somente ao vídeo que foi 

publicizado  aqui por que crer que desdobramentos cíveis e criminais deveram ter, por que a 
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utilização indevida de imagens de pessoas e a forma de gravações tem uma prática comum e não 

queria se ater a isso, o município possui motoristas concursados na função de motorista, como 

também, servidores contratados para acompanhar toda a frota de veículos do município.  Finaliza 

dizendo que deixará toda essa documentação nesta Casa Legislativa, mas, também a população de 

Juazeiro não só desse processo, mas, de qualquer outro processo Licitatório que quiserem e 

tiverem interesse de acompanhar.  Agradece a oportunidade  e fica a disposição de todos os 

Vereadores para comparecer a este Poder sempre que for convidado. O Sr. Presidente, agradece 

em nome deste Poder e seu próprio a presença do Procurador do Município Dr. Bernardo Oliveira, 

seus esclarecimentos foram oportunos  e disse que a vinda de um Secretario, um Procurador a esta 

Casa é uma demonstração de respeito ao Legislativo. Ainda usa da palavra o Dr. Bernardo, para 

dizer que foram feitos requerimentos direcionados a sua pessoa e vai responder e dar solução a 

estas questões em tempo hábil encaminhará por escrito a esta Casa. Mais uma vez o Sr. Presidente 

agradece  ao Procurador do Município e deixa-o à vontade   para continuar ou não assistindo aos 

nossos trabalhos. Inscrito na Tribuna o Vereador Demontier Agra, inicia sua fala para trazer à tona 

a questão da saúde pública, e principalmente para se reportar sobre a visita que fez  ao Hospital 

Maria Amélia Bezerra, onde elencou vários problemas de infraestrutura no referido Hospital, 

como bebedouro quebrado, esgoto a céu aberto, inclusive mostrando a situação através de slide 

show, onde se encontra um verdadeiro clamor àquele hospital que já foi tão importante para essa 

cidade, onde reclamou da atual Gestão Municipal em que o gestor é médico e deixa um 

equipamento como aquele chegar a essa condição, o Vereador disse que ia continuar seu trabalho 

de visita as unidades de Saúde desta cidade e que vai trazer para mostrar a Casa e a população de 

Juazeiro. Com ênfase diz que não irá se cansar de trazer esse tema a Casa enquanto o Gestor na 

tomasse as devidas providências.  Num aparte o Vereador Tarso Magno, disse que esse é um tema 

palpitante, inclusive, vendo o Slide pensou que era o Hospital São Lucas que está na mesma 

situação do Hospital Maria Amélia, e a nossa intenção é que o Senhor Prefeito acorde, 

principalmente na área de Saúde que não pode esperar, pois, a saúde de Juazeiro não está na UTI, 

mas já morreu há muito tempo, concordando com tudo o que fora apresentado pelo o Vereador da 

tribuna. Continuando o Vereador Demontier Agra, disse que Juazeiro é uma cidade tão grande, tão 

rica e tem que recorrer a Barbalha e a Crato na questão da Saúde, por que nesta cidade não é 

possível, isso é lamentável. Num aparte o Vereador Marcio Joias, parabeniza o Vereador Agra 
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pelo o tema abordado e agradece ao Sr. Presidente Glêdson Bezerra pela aquisição do data show  

que é muito importante e pede que o mesmo fique montado aqui no Plenário, por que de uma hora 

para outra o Vereador precisa e já está  montado. Disse que a Saúde de Juazeiro está deixando 

muito a desejar, e que o Gestor mesmo sendo médico nada acontece de melhora na saúde de nossa 

cidade, e que deve  bater fotos e mostrar para a população, pois, os Vereadores novatos vieram foi 

para mudar e fazer a diferença juntamente com alguns veteranos que tem aqui na Casa, como o 

Vereador Tarso Magno que para este edil é referência. Segundo o Vereador Márcio “O Vereador 

Tarso é uma referência para este edil e não vai mentir, não é “demagogia e muito menos babar, 

por que já babei muito não ganhei foi nada, levei foi um chute na bunda”. Foram suas palavras. 

Continuando o Vereador Demontier Agra, disse que as imagens velem por mil palavras, é por isso 

que fez questão de ir ao hospital, fazer as fotos, trazer e mostrar aqui na Casa. Num aparte a 

Vereadora Rita Monteiro, disse que o tema é importante e que desde o início bate nesta tecla sobre 

a saúde, fez inclusive, enquete na internet sobre a Saúde em Juazeiro e a resposta da população foi 

zero infelizmente. Fez requerimento sobre o tema Saúde, e cabe aos Vereadores fiscalizar mais e 

cobrar mais, da forma que está, não pode ficar. Continuando o Vereador Demontier Agra, disse 

que tem que partir  do Gestor esse é que tem o dever e a obrigação de fazer o que tem que ser feito 

pela saúde. Num aparte o Vereador David Araújo,  parabeniza o Vereador Agra, pelo o trabalho, e 

disse que pelo o foi mostrado através de fotos, mesmo sendo base, temos que trabalhar e pedir 

aceleração no projeto que o Gestor tem de melhorar o Hospital Maria Amélia, e que o Líder do 

Prefeito, leve essa reivindicação ao Executivo Municipal por que a população de Juazeiro está 

sofrendo com essa situação. Continuando com a palavra o Vereador Demontier Agra, parabeniza a 

postura do Vereador David Araújo, que mesmo sendo da situação, reconhece que é necessário 

melhorar o referido equipamento. Num aparte o Vereador Damian de Firmino, parabeniza mais 

uma vez pelo o tema abordado, mas, diz que infelizmente não é só nossa cidade que está 

enfrentando esse problema, e acha que referente a este  Hospital o Gestor tem que fazer uma 

reforma urgente, urgentíssima, como já solicitou anteriormente através de requerimento, como 

também, seria bom o Município adquirir uma ambulância, por que são muitas ocorrências e o 

SAMU não está dando conta, descendo a detalhes, o ideal para nosso município Seria adquirir 10 

ambulâncias, pelo o menos 03 com UTIs, para uso em emergência, pois, é triste  ver que a Saúde 

do Brasil se encontra em um Estado deplorável. Continuando o Vereador Demontier Agra, 



                                 
 

 
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 
PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-070 – Telefone (088) 511-1976 – Caixa Postal D-4 
 

22 
 

agradece a participação do Vereador Damian de Firmino, que é o único Vereador ligado á Saúde 

nesta Legislatura.  Num contra aparte o Vereador Damian de Firmino, lembra que o Município 

está inadimplente por conta da outra gestão, por isso, não está podendo comprar ambulâncias. 

Numa aparte a Vereadora Auricélia Bezerra, disse que se as ambulâncias que já pediu chegasse a 

essa cidade tinham ambulâncias à vontade, e que o  Vereador está fazendo seu papel  e que se 

Deus quiser daqui para o próximo ano  chegará as ambulâncias  devido a solicitação que fez e que 

ficaram inseridas para  ser contemplada essa cidade se Deus quiser. Continuando o Vereador  

Demontier Agra, pede que o Gestor tenha mais sensibilidade e urgência com a Saúde, por que a 

mesma não pode esperar mais, já que estamos lidando com gente e o Juazeiro tem que acordar. 

Foram suas palavras. O Sr. Presidente, parabeniza  o Vereador Demontier Agra e disse que o tema 

Saúde, é um dos principais assuntos e que não pode deixar de ser abordado nesta Casa Legislativa. 

Em seguida faculta a palavra por cinco minutos, dela fazendo uso o Vereador Cap. Vieira Neto, 

para discorrer sobre o Centro de Apoio aos Romeiros, onde no dia de ontem recebeu uma ligação 

do Gabinete do Governador através do Chefe de Gabinete, Dr. Fernando Santana, informando que 

o Governador acabara de assinar um Projeto de Lei encaminhado a Assembleia Legislativa que 

está  cedendo  aquele espaço Multiuso para o Município de Juazeiro administrar e que logo esse 

processo ocorra na Assembleia Legislativa,  abri um parêntese e V. Exa. Senhor Presidente pode 

encaminhar do seu Gabinete, pedindo ao Deputado Santana que veja a tramitação o mais rápido 

possível desse Projeto, já que o Setor Administrativo do Município vai mudar para o Centro 

Multiuso, facilitando assim o acesso da população aquele equipamento. Disse que solicitou através 

de requerimentos a  Audiência Pública e o resultado está sendo aguardado, já está em tramitação a 

mensagem e que poderão cobrar a Administração que vai ser a responsável por aquele 

equipamento. Como também, pede ao Sr. Presidente, que agradeça através de seu Gabinete ou 

deste edil ao Secretario adjunto Dr. Fernando Santana pela acolhida do pleito desta Casa e a busca 

da resolução desse problema. Num aparte o Vereador Marcio Joias, disse que fica feliz por terem 

conseguido isso já que abraçou aquela causa, pede que agora o Sr. Prefeito olhe para aquele 

Centro de Apoio ao Romeiro de verdade, já que o mesmo disse que aquilo é um lugar muito 

bonito, ia ser um ponto de referência, então, está nas mãos do mesmo fazer acontecer. 

Continuando com a palavra o Vereador Cap. Vieira, disse que também ficou mais fácil esta Casa 

que representa o povo de Juazeiro fazer a cobrança, já que o Município vai ficar responsável por 
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essa questão, que essa Casa tem vez e voz e temos que trabalhar dessa forma respeitando os 

nossos pares, divergindo de alguns assuntos, mas, de forma democrática. Outrossim, lembra que 

precisamos lutar por melhorias para o corpo de bombeiros, pois, muito foi solicitado e nada foi 

mudado, precisam debater esses temas que é de interesse do povo. Assegura que vai fazer a 

Audiência Publica,  trazer o Secretário de Segurança para que olhe essa questão de segurança em 

nossa região, pois, o Cariri tem mais de 1 milhão de habitantes e não temos uma Delegacia 

Especializada no Tráfico de Drogas, e acha inadmissível. Usando da palavra o Sr. Presidente, 

parabeniza o Vereador Cap. Vieira, pela luta e disse que falou com o Deputado Dr. Santana e  o 

mesmo disse que ia procurar agendar com o Secretário de Segurança para que pudesse trazer um 

representante do Estado, então, deve-se cobrar para que esse assunto não morra e fique no 

esquecimento. Pela ordem a Vereadora Rita Monteiro, lembra que estamos no Setembro Amarelo 

que é a Campanha de Conscientização e Prevenção do Suicídio e seria bom que fizessem uma 

visita a Secretaria de Saúde para junto a mesma saber como é que está sendo essa programação e 

essee atendimentos. Num aparte o Vereador Demontier Agra, disse que esteve inclusive  

conversando com um médico na questão do CAPS, que estava vindo uma verba, ou seja,  que 

disse que está vindo uma verba federal para que tenha psiquiatra 24hs, e tem que fiscalizar essa 

questão. Continuando com a palavra a Vereadora Rita Monteiro,  aproveita o ensejo para convidar 

o Vereador Agra e demais pares para fazer uma visita ao CAPS, e também a Secretaria de Saúde, 

a fim de cobrar esses benefícios para nossa cidade. Neste átimo, o Sr. Presidente, esclarece que 

por falta de quórum fica prejudicado a ordem do dia, e no momento, registra os votos  de 

congratulações a todos os Radialistas  que acompanham os nossos trabalhos que são 

imprescindíveis para que os nossos pleitos sejam divulgados e  que sem a cobertura da nossa 

imprensa os nossos trabalhos perde o sentido. Então, deixa em nome do Poder Legislativo os 

votos de parabéns pela passagem do Dia do Radialista e que fique registrado em Ata esse  

agradecimento. Nada mais constando na pauta, nada mais havendo a tratar na presente Sessão, 

agradece a presença dos seus pares, dos funcionários, da imprensa e do povo de um modo geral, 

declarando encerrados os trabalhos. 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, projetos de 

leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para consultas ou 
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controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, registrado na íntegra em 

CD-ROM. 

O  referido é verdade DOU FÉ. 

 


